

# 聯合報

UNITED DAILY NEWS  
每份訂價10元 第26403號  
創辦人王惕吾



開獎日期: 113年2月9日

大樂透 春節大紅包

- |    |    |    |
|----|----|----|
| 08 | 11 | 14 |
| 24 | 25 | 31 |
| 34 | 38 | 41 |

聯合報祝您中獎

Inside



政院追瘦肉精  
查西布特羅流向  
新聞見A3

客服專線: 0800-666-085 總機: (02)8692-5588 新聞聯絡: (02)8692-6896 地址: (22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載

# OpenAI執行長擬募數兆美元 已和台積電談過 擘畫重塑全球半導體

【編譯茅毅／綜合報導】華爾街日報九日引述知情人土報導，人工智慧(AI)公司OpenAI執行長奧特曼正和包括阿拉伯聯合大公國政府在內的投資人洽商，尋求重組全球半導體及AI產業，可能籌募五兆美元至七兆美元(約台幣一五八兆元至二二二兆元)資金。

計畫提供台積電資金建工廠  
奧特曼已和阿聯高官、日本軟銀執行長孫正義及台積電等晶片製造商代表開會。奧特曼提出在未來幾年內運用中東資金興建數十座晶片製造廠的構想，並向台積電提供大筆資金，以建造營運這些工廠。這筆巨資若到位，將使當前全球半導體產業的規模相形失色。

去年全球晶片總銷售額五二七〇億美元(約台幣一六點七兆元)，至二〇三〇年可望達每年一兆美元(約台幣卅一點六兆元)。據國際半導體產業協會(SEMI)預估，去年全球半導體製造設備總銷售額一千億美元(約台幣三點二兆元)。

微軟與蘋果市值共6兆美元  
若按企業籌資標準，奧特曼商討中的這筆金額極為龐大，不只比若干全球主要經濟體國債規模還高，也大於大型主權財富基金規模。以美國目前市值最高的公司微軟與蘋果為例，這兩家市值共約六兆美元(約台幣一九〇兆元)。

奧特曼曾試圖引領具人類水準的AI發展，他最新的科技計畫則是集資提升全球晶片製造能力，加強晶片為AI提供動力的能力，以解決抑制該公司成長的因素，例如昂貴AI晶片稀缺性，這類晶片可用於訓練聊天機器人(ChatGPT)等AI系統背後的大型語言模型。

欲實現前述計畫，奧特曼需說服一個由投資人、晶片製造商及電力供應商等業界夥伴與政府組成的全球合作

**除夕圍爐 餐廳擠滿人**  
今年春節國內已完全走出新冠疫情的陰霾，國人更願意出門歡度春節。昨天除夕，餐廳內擠滿了吃年夜飯的消費者，親人團聚享受天倫，也準備迎接龍年到來。  
圖與文／曾原信



復雜網絡，尤其是美國政府同意。他亦傾向將新晶片工廠設在美國，但台積電在美國亞利桑那州斥資四百億美元的晶圓廠面臨熟練工短缺等挑戰。

已和美商務部長雷蒙多會談  
知情人土向華爾街日報指稱，奧特曼已和美國商務部長雷蒙多就這項倡議會談，計畫資金可能大多藉由舉債取得，此一合作網絡將合資興建晶片代工廠，再交由現有晶片製造商營運。

OpenAI則將成為這些新代工廠客戶。奧特曼近幾周和阿聯國安顧問塔赫農等多位參與該計畫人士洽談，塔赫農另一身分是阿聯元首穆罕默德兄弟及阿聯人工科技公司G42董事長。知情人土提到，若美國政府同意，阿聯政府將成為該計畫要角。共和黨籍美國聯邦眾議院中國問題特別委員會主席蓋拉格一月致函雷蒙多，敦促該部調查G42與中國間的關係。該公司則不願對此置評。

華元

## 吃蚵仔煎 好運龍來

蚵仔煎  
POTATO CHIPS